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Jestliže máme k dispozici dobrý didaktický test, který s dostatečnou mfrou 
validity a reliability zkoušf učivo, které bylo pfedmětem určité klasifikace (např. na 
vysvědčenQ, můžeme výsledků testování využít k posouzení míry objektivity 
provedené klasifikace. 

Na začátku školního roku můžeme např. zadat žákům test, který zkoušf 
úrovef\ vědomostí, které si měli žáci osvojit v předcházejícím roce. Pokud půjde o 
skutečně dobrý test, můžeme na základě srovnání výsledků testování s klasifikací 
na konci minulého roku posoudit, jak dalece klasifikace odpovídá skutečným 
vědomostem žáků. 

Příspěvek předkládá závěry výzkumného šetfenf, které probíhalo v roce 1996 
Oako součást diplomové práce) na Integrované střednf škofe v Přerově. Výzkumné 
šetřenf bylo provedeno ve 4 třfdách (tj. celkem 84 žáků), které vyučovat 1 učitel. Na 
začátku 2. pololetí školního roku byl žákům 1. ročníku tamnf školy zadán ověřený 
didaktický test, který zkoušel reprezentativnf výběr učiva zeměpisu za 1. pololetr 
školního roku. 

Stupef\ souvislosti mezi výsledky didaktického testu a klasifikaci žáků za 
1.pololetí byly posuzovány pomocí výpočtu Pearsonova koeficientu korelace. Na 
základě tohoto srovnáni bylo posuzováno, jak dalece odpovídá stupeň klasifikace 
jejich skutečným vědomostem. Vypočítaná hodnota koeficientu korelace r. = 0,36. 
K výpočtu lze použít některého z nabfdky poč~ačových programů (např. program 

ExceO. 

Zjištěná hodnota korelačního koeficientu vypovídá o nízké závislosti mezi 
klasifikaci a výsledkem v testu. Teoreticky může hodnota korelačního koeficientu 
nabývat hodnot od -1 do + 1. Óím vyšší tato hodnota je, tím těsnějšf je vztah mezi 
srovnávanými jevy. Zkušenosti ukazují, že u dobrých učitelů, kteřf objektivně 
klasifikuji, bývá koeficient korelace mezi klasifikací a testem v intervalu (0,6 ; 0,7), 
někdy dokonce i vyššf. 

Výslednou hodnotu korelačního koeficientu jsme ověřovali na základě 
testovánf statistické významnosti koeficientu korelace pomocí testového kritéria t. 
Výsledek tohoto testováni nám ukázal , že koeficient korelace vypovfdá o statisticky 
významné souvislosti mezi klasifikaci a didaktickým testem. Je sice nízký, ale 
vypovídá. Jestliže by koeficient korelace v našem prfpadě byl nižší než 0,22 (platf to 
přesně pro 84 žáků a pro hladinu významnosti 5%), nešlo by již vůbec hovořit o 
statisticky významné závislosti mezi klasifikací a výsledkem testu. Tento výsledek by 
už skutečně signalizoval vážné disproporce v klasifikaci žáků. 
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Výsledky tohoto výzkumného šetření, které probíhalo pouze na jedné škole u 
jednoho učitele nelze v žádném plrpadě zobecňovat. Jde spíše o jakousi sondu, 
která nastoluje otázku, zda klasifikace žákO na jednotlivých školách odpovídá jejich 
skutečným vědomostem. Tyto výsledky jsou samozi'ejmě prfnosné I pro samotného 
učitele. Jistě by bylo zajímavé provést takovýto výzkum na reprezentativním vzorku 
žákO v celé republice a zjistit skutečnou úroveň jejich znalostr v jednotlivých 
vyučovacích předmětech. 
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